Bem-vindo(a) a nossa aplicacdo de preparacdo para exames! Chegou
destacar nos seus testes e conquistar o sucesso académico que
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a hora de se
VOCé merece.

Apresentamos o "Guido de Exames Resolvidos™: a sua ferramenta definitiva para uma

preparacao eficaz e resultados brilhantes!

Aqui, encontrarq uma vasta cole¢do de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada area. Nossa aplicacdo € perfeita para estudantes de
todos o0s niveis académicos, desde o ensino médio até a graduacao universitéria.

Cotagao
l. Considere o grifico representado na figura abaixo. Determine:
a) O dominio da fungio. (0.5)
b) O contradominio da fungao. (0.5)
¢) Os zeros da fungdo. (0.5)
d) O vértice da parabola. (0.5)
. e) A variagdo do sinal da fungdo. (0,6)
"; ) ; = f) A variagio da fung¢do (monotonia). (0.4)
g) A equagdo do eixo de simetria. (0,5)
h) O sentido da concavidade do grafico da  (0,5)
fungio.
= i) A expressio analitica da fungdo que 2,0)
ST define o grafico.
a) Resposta: O dominio da funcdo é R
b) Resposta: O contradominio da fungdo é ye[—4; +oo[
c) Resposta: Os zeros da fungcdo s@o x; = —2e€ Xp= 2
d) Resposta: Os vértices da parabola sédo x, =0ey, = —4
e) Resposta: Variagdo do sinal
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f) Resposta: Variacdo da funcdo (monotonia)

X ]—; 0] 0 10; +oo[
y N —4 7

g) Resposta: A equacdo do eixo de simetriaé x = 0

h) Resposta: O sentido da concavidade do grafico da funcéo é positivo porque o grafico da
parébola esté virada pra cima.

i) Resposta: Expressdo analitica

Dados F/IR

P(0;-4) f(x)=a(x-x1)(x-X2)

X1= —2 -4=a(0+2)(0-2)

X = 2 4=a(-4) ba=—=1

f(x)=a(x-x1)(X-X2)

f(X)=1(x+2)(x-2)

f(X)=1(x-2x+2x-4)

f(x)=1(x%-4)

f(x)=x>-4
2. Resolvaainequagio x* —5x+420. i1,
Primeiro passo : Achar as raizes da equacao, pra isso tem que igualar equacao a zero.
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Scjam dadas as fungdes f(x)=2"+1 e g(x)=log,x+1.

a) Represente-as graficamente, no mesmo Sistema Cartesiano Ortogonal, (2,5)

b) Determine a equagio da assimptota horizontal, para o grifico de f(x). (0,5)

¢) Determine a equagio da assimptota vertical, para o grafico de g(x). (0.5)
Resposta a)

-1

-3

-4

Resposta b) A equacdo da assimptota horizontal é y = 1

Resposta ¢) A equacdo da assimptota vertical é x = —1

; 2 : . log, a (1.0)
4. Desenvolva o seguinte logaritmo, aplicando as propriedades: .. L

5 log, &°

Resolucéo

logab log,b loggb
log, Vb2 logy b 1

=log, b



5. A figura abaixo, representa um triangulo rectingulo com AB = BF . Determine:

F a) A medida dex.

b) A amplitude de a.

¢) cosa,sabendo que sena=0,7.

Resolucéo

a) x2+x%=(6v2)°
2x% =36 % 2
2x% =72
x? =36
x =36
x=6
B

b) tana = i
4B

) _ 6
an(x—6

tana =1
a=arctanl
a = 45°

¢) sin?a+cos?a =1
0,72 +cos?a =1
cos’a =1-0,72
cos’a=1-0,49
cos’?a = 0,51

cosa =+/0,51

cosa = 0,7141

(2,0)

(1,0}

(1.0)



6 Para saber o numero de pessoas por agregado familiar, de determinado quarteirio, foram

inqueridas 25 familias ¢ obteve-se os seguintes resultados:

3,2,3,3,4,4,5,5,6,5,1, 1

2,3,4,5,6,6,6,6,2,5,4,3,6.

a) Construa uma tabela de frequéncias (absoluta, relativa e percentual).

b) Determine a;

i.  Média de pessoas por agregado familiar;
ii.  Mediana de pessoas por agregado familiar;
1 Moda de pessoas por agregado familiar

¢) Qual ¢ a populacio em estudo?

d) Identifique a amostra da populagdo em estudo.

Resolucéo

a)

X fi fr fi%

1 2 0,08 8%

2 3 0,12 12%

3 5 0,2 20%

4 4 0,16 16%

5 5 0,2 20%

6 6 0,24 24%

Total 25 1 100%

b) Rol: 1-1-2-2-2-3-3-3-3-3-4-4-4-4-5-5-5-5-5-6-6-6-6-6-6

i) Média: % = 2201

1*2+2*3+3*5+4*4+5*5+6*6_100

25 5

X =
ii) Mediana € 4
iii) Moda é 6

c) Populacéo: Numero de pessoas por familia de um determinado quarteirdo.

d) Amostra: 25 familias inqueridas num determinado quarteirdo.



